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Vybraná problematika praxe a právních aspektů samosprávy mikroregionu 

Dobrovolný svazek obcí Drábské světničky IČ: 71006621 

Souhrn 

Bakalářská práce s názvem „Vybraná problematika samosprávy mikroregionu Dobrovolný svazek 

obcí Drábské světničky v právní teorii“ ve své teoretické části popisuje samotný dobrovolný svazek 

obcí Drábské světničky, jenž vznikl v souladu se zákonem č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní 

zřízení), ve znění pozdějších předpisů (§ 49 až § 53), tak i jeho členské obce. Dále je v teoretické 

části zmíněna místní akční skupina Český Ráj a Střední Pojizeří, jejímiž jsou členy obce DSO 

Drábské světničky. 

Rozvoj mikroregionů je velmi aktuálním tématem, a to jak na úrovni státu, tak i na úrovni 

regionální a mikroregionální. Pro rozvoj a fungování mikroregionů je velice důležitá spolupráce. Ta 

umožňuje kvalitnější výsledky, než kdyby se jednotlivé subjekty pokusili dosáhnout cíle sami. 

Vzájemná spolupráce je nezbytná i pro obecní rozvoj. 

V praktické části byl vytvořen dotazník, který byl distribuován občanům osobně, prostřednictvím 

třetích osob a emailem. Otázky v něm obsažené byly směřovány k zjištění stavu vybraných oblastí 

života mikroregionu, identifikování problémů a také na fungování veřejné správy i samotného 

dobrovolného svazku obcí.  

Při vyhodnocení bylo přihlíženo také ke statistickým údajům zveřejněných Českým statistickým 

úřadem a dalším údajům s internetových zdrojů, zejména obecních úřadů a místní akční skupiny. 

Byla provedena SWOT analýza, která poukázala na silné a slabé stránky, příležitosti a hrozby 

mikroregionu DSO Drábské Světničky. V závěru byly navrženy opaření, které by měli zlepšit 

kvalitu života v mikroregionu. 

 



Úvod 

Rozvoj mikroregionů je neustále aktuální téma nejenom na úrovni regionální a mikroregionální, ale 

také na úrovni státu. Regionální politika má za úkol přispívat ke snižování diverzit mezi 

jednotlivými regiony a zajišťovat jejich rozvoj. Pro rozvoj a fungování mikroregionů je velice 

důležitá spolupráce. Ta umožňuje kvalitnější výsledky, než kdyby se jednotlivé subjekty pokusily 

dosáhnout cíle samy. Vzájemná spolupráce je nezbytná i pro obecní rozvoj. Mikroregiony vznikají 

zpravidla pro ucelenou územní oblast definovanou přírodními, technickými nebo historickými 

hranicemi. Základním hlavním cílem mikroregionů je sdružování finančních prostředků 

k financování různých projektů regionálního rozvoje. 

Cílem mé bakalářské práce je zmapování fungování mikroregionu DSO Drábské světničky na 

Mladoboleslavsku, zmapování zapojení jednotlivých obcí a vytvoření přehledného obrazu jeho 

činnosti. Dílčím cílem bakalářské práce je navrhnout zlepšení na trvalou udržitelnost cestovního 

ruchu a řešení související problematiky. 

 Práce obsahuje několik kapitol. První kapitola obsahuje úvod, druhá je cíl práce a popis zvolené 

metodiky. 

Ve třetí kapitole jsou uvedeny základní informace o mikroregionu, jeho územní vymezení, 

charakter území jak z hlediska území, tak i z hlediska demografického. Dále se v kapitole 

pojednává o dopravní obslužnosti regionu. Další hledisko jsou statistické údaje o dosaženém 

vzdělání obyvatel mikroregionu. Součástí kapitoly je pohled na ekonomickou stránku samotného 

dobrovolného sdružení obcí a jeho zapojení do investičních akcí. V kapitole je zmíněna i místní 

akční skupina, jejíž jsou obce mikroregionu součástí.  

Ve čtvrté kapitole jsou k dokreslení představy o mikroregionu popisovány jednotlivé obce, zejména 

se zaměřením na jejich historický vývoj. Dále jsou v této kapitole zmíněny investiční akce 

jednotlivých obcí.  

Pátá kapitola se věnuje samostatnému výzkumu a výsledkům z praktického šetření. Obsahuje 

SWOT analýzu, která identifikuje silné a slabé stránky a dále pak možné hrozby a příležitosti. 

V šesté kapitole jsou shrnuty závěry této práce, sedmá definuje použité zdroje a osmou tvoří 

přílohy. 

 



Cíl práce a metodika 

Cíl práce 

Primárním cílem bakalářské práce je zmapování fungování mikroregionu DSO Drábské světničky 

na Mladoboleslavsku, zmapování zapojení jednotlivých obcí a vytvoření přehledného obrazu jeho 

činnosti. Sekundárním cílem této práce je posouzení mikroregionu DSO Drábské světničky dle 

současného stavu. 

V praktické části jde o zjištění problémů, která tíží tento mikroregion. Výstupem bakalářské práce 

jsou návrhy na vylepšení, vycházející ze zjištěných nedostatků. Jde tedy o návrhy na optimalizaci a 

zlepšení daného stavu, zejména návrhy na zlepšení a trvalou udržitelnost cestovního ruchu a 

společné řešení investičních akcí v rámci mikroregionu.  

 

 

Metodika 

Při zpracovávání teoretických částí práce bylo použito metod studia odborné publikace, studia 

článků k danému mikroregionu, studia právních předpisů, studia internetových odkazů a též bylo 

postupováno sběrem dat z písemností daného regionu a samosprávy. 

Bylo též postupováno metodou popisu. 

Kromě uvedených metod bylo postupováno cestou vlastních zjištění, při kterých bylo využito 

metody rozhovoru s odborníky v dané oblasti, včetně místní samosprávy. Konkrétně se jednalo o 

rozhovory s představiteli města Mnichovo Hradiště a obce Boseň. 

V praktické části jsou znázorněny a zpracovány výsledky z vlastního šetření, při níž bylo použito 

dotazníkové metody. Byl vytvořen dotazník obsahující patnáct otázek. Ve vyhodnocení je dále 

využita metody analýzy a syntézy dat ze statického úřadu a z dalších zdrojů.  

 

 

 

 

 



Závěr 

Cílem této bakalářské práce bylo zmapování vybraných oblastí mikroregionu DSO Drábské 

světničky na Mladoboleslavsku a vytvoření přehledu o obcích spadajících pod mikroregion DSO 

Drábské světničky a jejich zapojení do sdružení.  Sekundárním cílem této práce bylo posouzení 

mikroregionu DSO Drábské světničky dle současného stavu. Dále pak stanovení návrhů na 

vylepšení, vycházející ze zjištěných nedostatků.  Jde tedy o návrhy na optimalizaci a zlepšení 

daného stavu, zejména návrhy na zlepšení a trvalou udržitelnost cestovního ruchu a společné řešení 

investičních akcí v rámci mikroregionu 

V této bakalářské práci byly popsány vybrané oblasti samotného mikroregionu, jeho charakter, 

území a obyvatelstvo. Byly zmíněny ekonomické údaje o samotném sdružení obcí.  Byl proveden 

výzkum a analyzována statistická data.  Z výsledků jsou patrné silné a slabé stránky. Dále pak byly 

identifikovány některé příležitosti a hrozby. Na závěr byla formulována vize a byly navrženy 

strategické cíle. 

Pozitivní zjištěním bylo, že oblast je atraktivním místem pro život obyvatel v ní žijících i když se 

objevují určité variability ohledně polohy obcí. Zejména lze pozitivně hodnotit, že se jedná o krásné 

přírodní životní prostředí, je zde celkem velká možnost kulturního vyžití, a to především v letním 

období. V neposlední řadě je i možnost dobrého pracovního uplatnění. 

Byly však zjištěny i nedostatky, zejména ve fungování samotného subjektu DSO Drábské 

světničky. Jedná se hlavě o to, že její činnost je v dnešní době pouze formální. Analýzou dat bylo 

zjištěno, že poslední investiční akce, uskutečněná subjektem proběhla v roce 2003, kdy byly 

čerpány dotace ve výši 501 000 Kč. V dalších letech byla její činnost omezena rozpočtem 12 000 

Kč ročně. 

S ohledem na skutečnost, že například obec Boseň třikrát neúspěšně žádala o dotaci na opravu 

cesty, by bylo vhodné zvážit postupovat právě v součinnosti s DSO Drábské světničky. 

Nutno ale konstatovat, že obce jsou organizovány v širším sdružení, a to MAS Český Ráj a Střední 

Pojizeří, která se soustřeďuje právě na problematiku Českého Ráje a některé investiční akce jsou 

realizovány prostřednictvím ní. 

 



 

Vize 

Mikroregion Dobrovolný svazek obcí je atraktivním místem spokojeného, ekonomicky silného, 

kulturního a společenského života.  

Návštěvníci mikroregionu by měli odcházet s krásnými vzpomínkami a touhou vrátit se opět zpět. 

Obyvatelé by měli přijmout motto: 

„Chráníme si přírodu, historii, krásu, klid a ekonomickou stabilitu mikroregionu. Společně 

plánujeme, zodpovědně rozhodujeme, efektivně a moudře konáme a neustále se vzděláme a 

rozvíjíme. Jsme rádi za plnohodnotný život v tomto mikroregionu. „ 

 

Strategické cíle 

 

Cílem je vytvořit mikroregion ještě atraktivnějším místem pro život, než je dosud. Je třeba chránit 

přírodu a ctít historické a kulturní hodnoty regionu.  

Rozvíjet dopravní obslužnost a kvalitu životu i v menších obcích. 

Zvýšit iniciativu a určit další cíle a priority v rámci dobrovolného svazku obcí Drábské světničky. 

Společný postup obcí v rámci DSO při realizaci investičních akcí a žádostí o dotace. 

Podporovat budování nových ubytovacích služeb. 

Neustále podporovat a zlepšovat kulturní život v mikroregionu 

Vylepšení práce samotné organizace DSO Drábské světničky a její efektivní zapojení do činností 

místní akční skupiny. 

Zvážit realizaci nějakých společných investičních akcí v rámci DSO Drábské Světničky 
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